

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 29 января 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
29.01.2020 Рабочий сорвался с 8 этажа на стройке в Подмосковье.....	4
29.01.2020 Рабочий погиб на Кингисеппском машиностроительном заводе. Там рванули пары дизельного топлива	4
29.01.2020 Стрела крана упала на рабочего в центре Москвы.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
29.01.2020 В Казани медики скорой помощи требуют выплат за переработку	5
28.01.2020 В Ханты-Мансийском округе долг по зарплате за год достиг 290 млн рублей	5
28.01.2020 Работникам школы частично выплатили долги по зарплате (Татарстан).....	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
28.01.2020 Уральскую больницу отремонтируют после скандала с жалобами персонала	6
28.01.2020 Скандал с аутсорсингом скорой помощи Екатеринбурга дошёл до главы Минздрава	7
СОКРАЩЕНИЯ	7
29.01.2020 На предприятии в Сочи сократили почти 500 работников	7
28.01.2020 На приморском на заводе «Звезда» идет сокращение штата	8
28.01.2020 В Челябинской области три предприятия сообщили о массовых сокращениях рабочих	8
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	9
29.01.2020 Более полутора тысяч соотечественников переселились в Приморье в 2019 году.....	9
Т.А. ГОЛИКОВА	10
29.01.2020 Вице-премьер Голикова курирует социальную политику.....	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
29.01.2020 Глава Минтруда анонсировал изменения потребительской корзины.....	10
29.01.2020 Министр Котяков объяснил сокращение прожиточного минимума.....	11
29.01.2020 В Госдуме объяснили Минтруду, почему не надо понижать прожиточный минимум.....	11
29.01.2020 Сокращение прожиточного минимума в IV кв не повлияет на размер соцподдержки - Минтруд	12



28.01.2020 Самарский депутат Госдумы Хинштейн добился ухода Лекарева с поста замминистра труда и соцзащиты РФ.....	12
28.01.2020 Сергей Неверов провел встречу с Министром труда и социальной защиты Антоном Котяковым.....	13
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	13
28.01.2020 Роструд призвал учитывать эпидемическую ситуацию в Китае при планировании командировок	13
28.01.2020 Свыше 400 работников завода под Воронежем, которым задерживали зарплату, получили выплаты	14
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	14
29.01.2020 В Чите Банно-прачечный трест оштрафовали на 50 тысяч рублей.....	14
29.01.2020 В лесопильном цехе в Прилузье умер рабочий.....	15
29.01.2020 В Башкирии работница завода упала с высоты во время мытья окон в цехе	15
ПРОФСОЮЗЫ	15
28.01.2020 На нарушения трудовых прав работников «Магнита» в Мурманске пожаловался профсоюз	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
29.01.2020 Хинштейн оценил идею дать силовикам доступ к данным граждан.....	16
29.01.2020 Минздрав работает над изменением зарплат врачей.....	17
29.01.2020 В подшефных правительству регионах идет падение доходов. Министры-кураторы ушли, не добившись главного результата.....	17
28.01.2020 Шувалов предложил дать моногородам новые наименования.....	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

29.01.2020

Рабочий сорвался с 8 этажа на стройке в Подмосковье

В подмосковном Пушкине во время строительства погиб рабочий.

Как стало известно РЕН ТВ, мужчина сорвался с 8 этажа здания, по предварительным данным, это произошло из-за обрушения строительных лесов.

Погибшим оказался гражданин Белоруссии, обстоятельства выясняются.

<https://ren.tv/news/v-rossii/653869-rabochii-sorvalsia-s-8-etazha-na-stroike-v-podmoskove>

29.01.2020

Рабочий погиб на Кингисеппском машиностроительном заводе. Там рванули пары дизельного топлива

Взрыв на Кингисеппском машиностроительном заводе, что в Волосовском районе Ленинградской области, унес жизнь человека. В сварочном цеху при обработке швов ёмкости охлаждения корабельного двигателя погиб слесарь.

Как сообщает 29 января издание 47news, пары дизельного топлива рванули на заводе в посёлке Зимитицы вчера около четырёх часов дня. 35-летний слесарь погиб на месте. Ударная волна также повредила четыре окна, а в кровле появилась дыра размером 12 квадратных метров.

На предприятии комментировать происшествие отказались. В ГУ МЧС по Ленобласти заявили, что открытого горения не было.

В Зимитицах находятся основные производственные мощности Кингисеппского машиностроительного завода. КМЗ производит и ремонтирует дизельное, газотурбинное и палубное оборудование двойного назначения. ООО «КМЗ», по данным СПАРК, принадлежит на 70% казанскому ООО «НПО Теханалитика» Тимура Гареева, на 30% – бизнесмену Михаилу Даниленко.

<https://www.fontanka.ru/2020/01/29/037/>

29.01.2020

Стрела крана упала на рабочего в центре Москвы

Один человек пострадал при падении стрелы крана на стройплощадке в центре Москвы. Об этом рассказали в столичном главке МЧС в среду, 29 января.

Сообщение об инциденте поступило в 10:19. ЧП произошло на стройке в Гранатном переулке (ЦАО), передает «РИА Новости».

Пострадавший рабочий передан наряду скорой помощи. По словам источника агентства городских новостей «Москва», он жив, но без сознания.

Обстоятельства случившегося выясняются.

<https://iz.ru/969751/2020-01-29/strela-krana-upala-na-rabochego-v-tcentre-moskvy>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

29.01.2020

В Казани медики скорой помощи требуют выплат за переработку

В Казани медики скорой помощи требуют выплат за переработку, сообщили в Вахитовском суде города.

Иск к государственному автономному учреждению здравоохранения «Станция скорой медицинской помощи» подали 65 медиков, следует из документов суда. Но сами сотрудники говорят, что претензии подали 85 человек.

По данным «АиФ Казань», медики требуют заплатить им за переработку - по 10 часов в месяц. «В районе 100 тыс. рублей - если считать за последние три года нам должны», - подсчитали люди. Они ссылаются на постановление правительства РФ от 14.02.2003 г. «О продолжительности рабочего времени медицинских работников в зависимости от занимаемой ими должности и (или) специальности». По нему для работников станций скорой помощи установлена **сокращенная рабочая неделя** в 36 часов.

В профсоюзе работников здравоохранения РТ подтвердили, что по поводу выплат к ним обращались два сотрудника скорой медпомощи. В профсоюзе по их обращению дали ответ, что зарплату начисляли с нарушениями. «Видимо, медики скорой не нашли компромисса с работодателем и поэтому обратились в суд», - считают в профсоюзе. Рассмотрение дела продолжится 19 февраля.

Напомним, претензии по поводу зарплат скорой помощи медики Казани высказывают не первый раз. В 2015 году водители скорой требовали не заставлять их покупать запчасти. «По крайней мере сейчас мы не покупаем сами запчасти, - говорит водитель скорой Игорь Киселев. - Но шиномонтаж оплачиваем. И зарплата водителя - всего 22 тыс. рублей чистыми. К тому же в трудовой книжке наша должность указана как «водитель автомобиля». То есть, выйдя на пенсию, мы не получим льгот. А я ведь я не таксист какой-то! Мы каждый день спасаем жизни, рискуем на дорогах, переносим больным. По 200 км «наматываем» по городу каждое дежурство».

https://kazan.aif.ru/incidents/courthouse/v_kazani_mediki_skoroy_pomoshchi_trebuyut_vyplat_za_pererabotku

28.01.2020

В Ханты-Мансийском округе долг по зарплате за год достиг 290 млн рублей

Погашена **задолженность по заработной плате** в размере более 290 млн рублей в результате прокурорских проверок в течение 2019 года в Ханты-Мансийском автономном округе-Югры (ХМАО), 28 января сообщает пресс-служба региональной прокуратуры.

Ведомство сообщает об итогах надзорной деятельности за прошедший год в части своевременной выплаты зарплаты работникам предприятий и организаций округа. Отмечается, что за год в ХМАО выявлено более 3,3 тыс. нарушений закона. Работниками прокуратуры привлечено к дисциплинарной и административной ответственности 588 должностных лиц.

Зафиксировано 11 случаев, когда работодателей привлекли к уголовной ответственности. Также выявлены два руководителя компаний, которые уличены в повторной **невыплате зарплаты**. Эти лица дисквалифицированы, т. е. лишены права занимать руководящие должности на срок, установленный законом.

Общая сумма погашенных **долгов по заработной плате** за год в ХМАО по материалам прокурорского разбирательства составила свыше 290 млн. рублей.

<https://rossaprimavera.ru/news/8ba3f020>



28.01.2020

Работникам школы частично выплатили долги по зарплате (Татарстан)

В Татарстане продолжается серьезная работа с **предприятиями-должниками по заработной плате**.

Образовательное учреждение «Веста» Набережных Челнов частично погасило **задолженность по зарплате**. 40 работникам учреждения в общей сложности было выплачено 894 тысячи рублей. Об этом сообщает пресс-служба Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ. Борьба с **должниками по зарплате** ведется совместными усилиями министерства, органов государственного управления, местного самоуправления, контрольно-надзорными, правоохранительными и налоговыми органами. Ранее "Казанские ведомости" сообщали, что 2,6 млрд рублей составил **долг** по алиментам в РТ.

https://kazved.ru/news/my_tatarstan/28-01-2020/rabotnikam-shkoly-chastichno-vyplatili-dolgi-po-zarplate-5718973

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

28.01.2020

Уральскую больницу отремонтируют после скандала с жалобами персонала

Ремонт будет сделан в Богдановичской районной больнице в Свердловской области, где, по данным профсоюза "Альянс врачей", персонал объявил **забастовку**, сообщил департамент информационной политики региона.

Ранее пресс-секретарь профсоюза "Альянс врачей" Иван Коновалов сообщил РИА Новости, что сотрудники прачечной и пищеблока Богдановичской больницы объявили забастовку из-за ужасных условий труда. Его слова опровергли в региональном минздраве. Позднее прокуратура внесла представление министру здравоохранения региона в связи с информацией о забастовке в медучреждении, добавив, что в ходе ранее проведенной проверки факты, озвученные профсоюзом "Альянс врачей", подтвердились.

"Понятно, что еще не все идеально, потому что масштаб предстоящей работы по ремонтам не только в Богдановиче, но и в других больницах, очень большой. Эта работа продолжается и в 2020 году. Нас не может не беспокоить, что несколько человек преподносят тему, в том числе и в СМИ, таким образом, будто там полная разруха, ничего не делается. Конечно, мы сегодня вопрос детально обсудили, и видим, что это не соответствует действительности. И те подразделения, до которых ремонт не дошел, есть в планах", - приводятся в сообщении департамента слова вице-губернатора Сергея Бидонько.

По его словам, за последние несколько лет были вложены серьезные средства в больницу Богдановича: около 150 миллионов рублей за 2018-2019 год направлено на замену оборудования, на капитальные и текущие ремонты.

Бидонько отметил, что решения по дальнейшей работе прачечной приняты, заключен договор на аутсорсинг услуг, с 29 января выбранная организация приступает к работе. Эта модель организации процесса, по мнению вице-губернатора, экономически более выгодна, чем прежняя. Сотрудники прачечной получили уведомления о предстоящих изменениях еще 28 декабря, всем им предложены варианты трудоустройства.

Еще одно помещение, которому будет уделено внимание в ближайшее время, - это пищеблок. Бидонько поручил руководству больницы проработать вопрос проведения в нем ремонта, в короткие сроки составить смету на эти работы.

В департаменте информполитики добавили, что уже в ближайшее время в Богданович выедет представитель областного правительства для того, чтобы провести детальный осмотр всех помещений медучреждения, обсудить с руководством и коллективом больницы перспективный план развития.



<https://realty.ria.ru/20200128/1563966831.html>

28.01.2020

Скандал с аутсорсингом скорой помощи Екатеринбурга дошёл до главы Минздрава

Депутат Госдумы Дмитрий Ионин ("Справедливая Россия") просит министра здравоохранения России Михаила Мурашко разобраться в ситуации с аутсорсингом машин скорой помощи в Екатеринбурге. Об этом он написал в своём Facebook.

Как отметил депутат, на имя главы Минздрава России он направил официальный запрос. "Михаил Мурашко сам родом из Свердловска, учился в нашем Мединституте и, считаю, идеальная фигура чтобы вмешаться в ситуацию с превращением "скорой помощи" в банальное такси", - написал народный избранник.

Дмитрий Ионин отмечает, что в Челябинской области концессии на "скорые помощи" уже ликвидированы, и ситуация улучшилась. В Екатеринбург же, по его словам, зазвали "коммерсанта, известного скандалами с **забастовками водителей** и недавними арестами счетов". Ему намерены отдать с 1 февраля эту сферу и платить за каждый час работы машины 380 рублей. А он намерен оптимизировать расходы. Водителям предполагается платить по 145 рублей в час, и это с помощью "кривых" схем по их переводу из наёмных работников в индивидуальных предпринимателей.

Как сообщало ИА REGNUM, на трёх из 13 подстанциях скорой помощи Екатеринбурга машины уже предоставляются на условиях аутсорсинга. Сейчас их даёт компания из Москвы. С 1 февраля аутсорсер поменяется, вместо него будет фирма из Перми. Водители уже заявили о несогласии с новыми условиями труда и его оплаты и пригрозили забастовкой. Впрочем, в горздраве успокаивают: коллапса на линиях не произойдёт.

Напомним, в начале 2019 года на аутсорсинг перевели скорую помощь челябинского Копейска. Машины предоставляла та же пермская фирма, которая, кстати, работает во многих городах России. Через несколько месяцев контракт был расторгнут. Впрочем, в челябинском минздраве были уверены в том, что такие концессии вполне возможны.

Уральский полпред Николай Цуканов тоже считает, что передача машин скорой помощи на аутсорсинг имеет право на жизнь. Но в этой сфере, как и в других, необходим контроль.

<https://regnum.ru/news/polit/2841911.html>

СОКРАЩЕНИЯ

29.01.2020

На предприятии в Сочи сократили почти 500 работников

На предприятии в Сочи сократили почти 500 работников, об этом сообщили в краевом профобъединении. Сокращения произошли в акционерном обществе «Спецавтохозяйство по уборке города». Причина в том, что предприятие лишилось статуса регионального оператора по уборке города. Приказ о **массовом сокращении штата** сотрудников был издан 30 декабря 2019 года. Работы в один день лишились 480 человек. По мнению профсоюзов, процедура была проведена с нарушением ряда требований, закрепленных трудовым законодательством.

Работодатель был обязан сообщить о грядущих изменениях в службу занятости не позднее чем за три месяца до начала процедур кадровой оптимизации и **массовых увольнений** - чтобы люди не остались внезапно без работы и без средств. О ситуации был проинформирован министр труда и социального развития Краснодарского края, мэр



Сочи, Трудинспекция. Создавшееся положение обсуждали на межведомственном заседании с участием представителей всех этих структур.

«Выяснилось, что предприятие не могло участвовать в конкурсных процедурах по отбору оператора по вывозу ТКО из-за задолженности перед контрагентами, - рассказала лидер профсоюзов Кубани Светлана Бессараб. - Поэтому руководством было принято решение о сокращении численности сотрудников. По результатам встречи в отношении причастных министерств и ведомств были приняты рекомендации об оказании уволенным работникам помощи в трудоустройстве. Первичной профсоюзной организации рекомендовано обратиться с заявлением в Государственную инспекцию труда по Краснодарскому краю о проведении проверки соблюдения работодателем трудового законодательства при расторжении трудовых договоров с работниками. Наши юристы готовы оказать помощь членам профсоюза в восстановлении их на работе в судебном порядке».

https://kuban.aif.ru/society/na_predpriyatiu_v_sochi_sokratili_pochti_500_rabotnikov

28.01.2020

На приморском на заводе «Звезда» идет сокращение штата

Федерация профсоюзов приморского края сообщила, что в связи с **сокращением штата** на дальневосточном заводе "Звезда", расположенном в городе Большой Камень Приморского края, 400 сотрудников будут переведены на другие места работы. Ими, по данным РИА Новости, будут: судостроительный комплекс "Звезда", расположенный по тому же адресу, что и ДВЗ "Звезда" и предприятие "Эра", расположенное во Владивостоке, на другом берегу Уссурийского залива.

Все три предприятия - ДВЗ "Звезда", ССК "Звезда" и "Электрорадиоавтоматика" ("Эра") входят в состав акционерного общества Дальневосточный центр судостроения и судоремонта, который в свою очередь входит в состав Обществ Группы ПАО "Роснефть". Таким образом, речь идет о реструктуризации кадров внутри одного акционерного общества.

ССК "Звезда" было учреждено 17 декабря 2015 года и развивается на базе ДВЗ "Звезда" по поручению президента России. Это первая в России верфь крупнотоннажного судостроения, производящая морскую технику для обеспечения добычи природных ресурсов на континентальном шельфе.

"Эра" занимается производством судовых вентиляторов, конструкций крепления корабельных трасс и другого оборудования.

<https://www.solidarnost.org/news/na-primorskem-na-zavode-zvezda-idet-sokraschenie-shtata.html>

28.01.2020

В Челябинской области три предприятия сообщили о массовых сокращениях рабочих

На Южном Урале ситуация на рынке труда остается стабильной. Гражданам, которые попадают под **массовые сокращения**, готовы предложить новую работу. На предприятиях при этом говорят о кадровом голоде.

Руководство областного управления по труду и занятости Челябинской области сегодня сообщило о ситуации на рынке труда. Безработица сокращается, спрос на рабочих, особенно способных трудиться на станках, в том числе высокотехнологичных, растет. Сегодня напряженность в этой сфере составляет в регионе чуть более единицы. Наиболее уязвимые категории - люди старшего поколения, выпускники, которые ищут работу с высоким заработком без наработки опыта, а также женщины, находящиеся или выходящие из декретного отпуска.

В ближайшее время **массовые сокращения** планируются на трех предприятиях. Одно из них, которое работало в энергетической отрасли, в связи с ликвидацией заявило о высвобождении 97 человек. Всего же под сокращение



попадут 357 сотрудника крупных организаций, а всего, в том числе с учетом точечного сокращения, это 1199 работников 142 компаний. «Все предприятия, которые подали уведомления о сокращениях, у нас на контроле. Работают выездные консультационные пункты. Мы выезжаем со специалистами, которые ведут профориентацию, с банком вакансий. Мы людям сразу предлагаем трудоустройство на конкретные предприятия. То есть не дожидаемся, когда они к нам придут, а работаем превентивно», - сообщил заместитель начальника главного управления по труду и занятости Челябинской области Александр Шегуров.

Руководитель также отметил, что представители предприятий, испытывающих кадровый голод, выезжают в компании, которые заявляют о сокращении персонала, чтобы пригласить сотрудников к себе. По данным областной службы занятости, в регионе снижается уровень безработицы.

Среди наиболее распространенных и востребованных - вакансии в обрабатывающей отрасли, на которую в 2019 году пришлось около четырех тысяч предложений работы, еще две тысячи вакансий - в сфере сельского хозяйства, далее следовал поиск преподавателей, медицинских работников и так далее.

Сегодня в регионе наиболее напряженной остается обстановка в Верхнем Уфалее. Проблемы там возникли после закрытия завода «Уфалейникель», высвобожденным сотрудникам предприятия предложили помочь в открытии своего бизнеса, некоторых пригласили местные предприниматели, остальным пришлось перейти на вахтовую работу в Челябинске, Екатеринбурге и других городах Урала.

В службе занятости отметили, что сегодня поставлена задача вывести из тени самозанятых граждан. Это поможет не только повысить поступления в бюджет, но и будет гарантировать клиентам качество оказываемых услуг и товара.

<https://fedpress.ru/news/74/economy/2418706>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

29.01.2020

Более полутора тысяч соотечественников переселились в Приморье в 2019 году

В 2019 году по программе добровольного переселения в Приморье прибыли 800 бывших соотечественников, с ними приехало 820 членов их семей, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе краевого правительства.

По информации **минтруда** и соцполитики Приморья, в прошлом году количество прибывших в регион переселенцев превысило планируемое. Большинство прибывших - граждане Казахстана, Армении, Таджикистана, Узбекистана и Украины. Наибольшее предпочтение они отдали городам Артём, Находка и Уссурийск.

«В качестве территории вселения участники программы могут выбрать один из 29 муниципалитетов Приморья. В планах на 2020 год - пополнить этот список еще двумя муниципальными образованиями - это Большой Камень и Партизанск», - рассказали в ведомстве.

Для обустройства на новом месте прибывшим выплачивается подъёмное пособие, сумма которого составляет 240 тыс. рублей на участника программ и по 120 тыс. рублей на членов его семьи.

Как сообщало ИА REGNUM, на Дальний Восток по программе добровольного переселения бывших соотечественников прибыло 50 тысяч человек.

<https://regnum.ru/news/society/2842572.html>



Т.А. ГОЛИКОВА

29.01.2020

Вице-премьер Голикова курирует социальную политику

Вице-премьер Татьяна Голикова курирует социальную политику, в том числе демографию, миграцию, пенсии и науку, сообщается на сайте кабинета министров.

К ее обязанностям отнесены государственная политики в сфере социального развития, занятости, трудовых отношений и трудовой миграции, включая оплату труда, в области уровня жизни и доходов населения и социального партнерства.

Голикова также курирует нацпроекты в сфере здравоохранения, образования и науки. Она занимается госполитикой в области оборота лекарств и медицинских изделий и в сфере биотехнологий.

В число ее обязанностей также государственная политика по социальному и медицинскому страхованию и пенсионному обеспечению, бюджеты Пенсионного и других государственных внебюджетных фондов.

Кроме того, Голикова курирует государственную молодежную политику и поддержку социально ориентированных НКО.

Голикова координирует Минздрав, Минпросвещение, Минобрнауки, **Минтруд**, Росздравнадзор, Роспотребнадзор, Рособрнадзор, Росмолодёжь, Пенсионный фонд РФ, ФСС, Федеральный фонд ОМС. Также Голикова координирует РАН, СПбГУ, НИУ ВШЭ, РАНХиГС, МГУ, Финансовый университет при правительстве РФ, российскую академию живописи, ваяния и зодчества Ильи Глазунова и национальный исследовательский центр "Курчатовский институт".

https://1prime.ru/state_regulation/20200129/830858193.html

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

29.01.2020

Глава Минтруда анонсировал изменения потребительской корзины

Минтруд должен определить структуру новой потребительской корзины к 2021 году, специалисты считают целесообразным перевод части продуктов в пользу более здорового питания, сообщил журналистам министр труда и социальной защиты Антон Котяков.

Потребительская корзина — это минимальный набор продуктов питания, которые необходимы для сохранения здоровья человека и обеспечения его жизнедеятельности, на основе данных о потребительской корзине рассчитывается прожиточный минимум.

«С учетом общего тренда на увеличение продолжительности жизни, изменения подходов к здоровому образу жизни, специалисты Минздрава и в области здравоохранения высказываются о целесообразности все-таки перевода части продуктов в пользу более здорового питания. Вполне вероятно, что набор продуктов питания и их количественные параметры внутри потреб корзины изменятся», — сказал он.

Также он напомнил, что Минтруд должен определить структуру новой потребительской корзины к 1 января 2021 года.



Ранее президент России Владимир Путин заявил о необходимости пересмотра потребительской корзины. По его словам, сейчас в ней не хватает овощей, фруктов, мяса и рыбы.

В марте 2019 года экс-министр труда и социальной защиты Максим Топилин говорил, что закон о новой потребительской корзине планируется принять в весеннюю сессию 2020 года.

В мае 2019 года вице-премьер России Татьяна Голикова заявила, что правительство планирует ввести новую потребительскую корзину с 2021 года. По ее словам, это позволит улучшить качество минимального набора продуктов питания и приблизить его к рациональным нормам здорового питания.

<https://rns.online/consumer-market/Glava-Mintruda-anonsiroval-izmeneniya-potrebitelskoi-korzini--2020-01-29/>

29.01.2020

Министр Котяков объяснил сокращение прожиточного минимума

Сегодня глава Минтруда Антон Котяков пояснил, почему прожиточный минимум за 4-й квартал 2019 года предлагается снизить.

Вместо 11 тысяч 12 рублей, как было в третьем квартале, хотят установить прожиточный минимум на душу населения на уровне 10 609 рублей.

Антон Котяков, министр труда и социальной защиты РФ: «Это связано с сезонным изменением стоимости отдельных продуктов питания потребительской корзины. Это фрукты, овощи, картофель».

В Минтруде уточняют: цены на картофель, морковь, репчатый лук, белокочанную капусту и свеклу упали на 20–30%. При этом новые цифры, как объясняют в министерстве, не повлияют на размер социальных выплат, потому что рассчитывают их по прожиточному минимуму за второй квартал.

<https://www.ntv.ru/novosti/2284423/>

29.01.2020

В Госдуме объяснили Минтруду, почему не надо понижать прожиточный минимум

В Госдуме осудили предложение Минтруда снизить прожиточный минимум и объяснили, почему этого делать не стоит.

"То ли тут трудности перевода с бюрократического на русский, то ли проблемы с пониманием ситуации чиновниками. Цены на картошку, лук, морковь и капусту могут взлететь хоть завтра. А сниженный прожиточный минимум - сам по себе убогий и позорный! - так быстро не повысить, чиновники это отлично понимают", - отметил депутат Госдумы Алексей Журавлëв ("Родина") в Facebook.

Это первая ошибка нового **Минтруда**.

"Обновлённый **Минтруд** наступает на старые грабли", - полагает парламентарий.

Как сообщало ранее ИА REGNUM, **Минтруд** предложил установить уровень прожиточного минимума за четвертый квартал 2019 года ниже на 3,7%, чем за третий квартал. Ведомство объясняет это снижением стоимости продуктов, которые используются при расчете прожиточного минимума.

<https://regnum.ru/news/economy/2842852.html>



29.01.2020

Сокращение прожиточного минимума в IV кв не повлияет на размер соцподдержки - Минтруд

Размер прожиточного минимума за четвертый квартал 2019 года снизился по отношению к предыдущему кварталу из-за подешевения продуктов питания, прежде всего сезонного падения цен на овощи, заявили в **Минтруде**, особо подчеркнув, что это не повлияет на объем мер соцподдержки, поскольку МРОТ исчисляется из показателей II квартала предыдущего года.

"Величина прожиточного минимума за IV квартал 2019 года по отношению к III кварталу 2019 г. уменьшилась на душу населения на 3,7%, для трудоспособного населения - на 3,6%, для пенсионеров - на 3,3%, для детей - 4,2%. При этом величина прожиточного минимума за IV квартал 2019 г. увеличилась по отношению к соответствующему периоду 2018 года на 3,9%. По данным Росстата, уровень инфляции в 2019 г. составил 103%", - говорится в сообщении министерства.

В ведомстве подчеркнули, что снижение прожиточного минимума по сравнению с предыдущим кварталом обусловлено уменьшением стоимости продуктов питания, используемых при его исчислении. Уточняется, что уменьшение стоимости продуктов питания в потребительской корзине связано, прежде всего, с сезонным снижением средних потребительских цен на картофель и овощи, которые занимают значительную часть продуктового набора потребительской корзины.

По расчетам, величина прожиточного минимума в целом по России за IV квартал 2019 года составляет 10 609 рублей на человека, для трудоспособного населения - 11 510 рублей, пенсионеров - 8 788 рублей, детей - 10 383 рублей.

"Величина прожиточного минимума в целом по Российской Федерации за IV квартал 2019 года не влияет на объем мер социальной поддержки граждан", - подчеркивается в сообщении.

В ведомстве пояснили, что для обоснования устанавливаемого на федеральном уровне МРОТ, а также для установления размеров отдельных соцвыплат применяется величина прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по России за II квартал предыдущего года, как наиболее приближенная к среднегодовой величине прожиточного минимума.

https://1prime.ru/state_regulation/20200129/830858215.html

28.01.2020

Самарский депутат Госдумы Хинштейн добился ухода Лекарева с поста замминистра труда и соцзащиты РФ

Григорий Лекарев заявил о своем уходе с поста заместителя министра **труда** и социальной защиты РФ. Его отставки в течение нескольких лет добивался депутат **Государственной думы** Александр Хинштейн.

На сайте «Ассоциации стратегических инициатив» появилась информация о том, что Григорий Лекарев покидает свой пост. Об этом замминистра **труда** и социальной защиты РФ заявил в интервью, в котором подвел итоги 10-летней работы. По словам чиновника, за это время было много для создания доступной среды для людей с ОВЗ. При этом он подчеркнул, что к решению проблем привлекались и общественные организации. «Хочу особо подчеркнуть, что сейчас ни одно решение не принимается без участия общественных организаций инвалидов и родителей детей-инвалидов», - заявил Лекарев.

Также он уточнил, что за это время были принятые **поправки**, регулирующий правоотношения в сфере инвалидности, в Гражданский, Жилищный и Уголовно-процессуальный **кодексы**, а также в 40 других федеральных и 750 региональных **законов**. Изменилась система обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации, реформирована



служба медико-социальной экспертизы. Было принято решение о приватизации государственных протезно-ортопедических предприятий и создания на их базе акционерного общества.

При этом деятельность Григория Лекарева на посту замминистра вызвала вопросы у депутата **Госдумы** РФ Александра Хинштейна. Он утверждал, что работа замминистра непрозрачна, значимые решения принимаются без предварительного обсуждения. Особую тревогу у Хинштейна вызывала именно приватизация. «Фактически речь идет о беспрецедентной степени цинизма и наглости коррупционной схеме в лучших традициях залоговых аукционов лихих девяностых. Министерством **труда** и социального развития РФ готовится масштабная приватизация всей стратегически важной госмонополии по производству протезно-ортопедических изделий и технических средств реабилитации (ТСР) для инвалидов. Мало того, что эта работа ведется келейно, непрозрачно и о намеченной реформе мало кому известно. По всем внешним признакам приватизация готовится в интересах лиц, напрямую аффилированных с руководителями **минтруда**», - неоднократно заявлял парламентарий.

Напоминаем, что вопрос об отставке и привлечения к ответственности Григория Лекарева поднимался даже на представлении премьер-министра РФ Михаила Мишустина партии «Единая Россия».

<https://fedpress.ru/news/63/policy/2418702>

28.01.2020

Сергей Неверов провел встречу с Министром труда и социальной защиты Антоном Котяковым. Руководитель фракции «Единая Россия», заместитель Председателя ГД Сергей Неверов и Первый заместитель руководителя фракции Андрей Исаев 28 января провели рабочую встречу с новым Министром труда и социальной защиты Антоном Котяковым.

На встрече обсуждалась реализация задач, поставленных **Президентом РФ** Владимиром **Путиным** в Послании Федеральному Собранию, в частности, законодательное обеспечение новых инициатив о выплате материнского капитала и пособий для семей с детьми.

«Поднимался и вопрос восстановления индексации пенсий для пенсионеров-опекунов, воспитывающих детей и получающих выплаты из региональных бюджетов, - рассказал Сергей Неверов. - Соответствующий **законопроект** по поручению **Президента России** Владимира Владимировича **Путина** подготовлен депутатами совместно с **Минтрудом** и в ближайшие дни будет внесен в **Государственную Думу**».

Сергей Неверов уточнил, что «**законопроект** направлен на то, чтобы восстановить с 1 июля 2020 года индексацию пенсий для пенсионеров, являющихся опекунами и получающих за это выплаты».

<http://duma.gov.ru/news/47642/>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

28.01.2020

Роструд призвал учитывать эпидемическую ситуацию в Китае при планировании командировок

Роструд рекомендует работодателям учитывать эпидемиологическую ситуацию в Китае при планировании командировок. Об этом сообщили во вторник в пресс-службе ведомства.

«При планировании командировок работодателям целесообразно учитывать сложившуюся эпидемиологическую ситуацию в Китае и рекомендации компетентных органов власти воздержаться от посещения КНР до стабилизации ситуации», - говорится в сообщении.



В **Роструде** отметили, что, в соответствии с Трудовым кодексом РФ работодатель обязан обеспечивать работникам безопасные условия и охрану труда и информировать их об условиях и охране труда при исполнении ими трудовой функции. "Вместе с тем отказаться от командировок может любой работник, если основания для такого отказа предусмотрены в Трудовом кодексе или трудовом договоре", - добавили в ведомстве.

Ряд работников может быть направлен в командировку, только если они дали на это согласие. Они имеют право отказаться от командировок в силу закона, подчеркнули в **Роструде**. К таким работникам относятся женщины, имеющие детей в возрасте до трех лет, одинокие родители и опекуны, воспитывающие детей в возрасте до пяти лет, работники, имеющие детей-инвалидов, а также работники, которые осуществляют уход за больным членом семьи в соответствии с медицинским заключением.

"Отдельных работников вообще нельзя направлять в командировку, так как это запрещено законом. К ним относятся беременные женщины, несовершеннолетние, за исключением спортсменов и творческих работников, работники, заключившие ученический договор (если командировка не связана с ученичеством), инвалиды (если такое ограничение указано в индивидуальной программе реабилитации), а также работники, зарегистрированные в качестве кандидатов в выборный орган (в период проведения выборов)", - отметили в ведомстве.

<https://tass.ru/obschestvo/7624751>

28.01.2020

Свыше 400 работников завода под Воронежем, которым задерживали зарплату, получили выплаты

Руководители ООО "Грибановский машиностроительный завод" в Воронежской области после внеплановой проверки погасили долги по зарплате перед более чем 400 сотрудниками. Выплаты составили более 23 млн рублей, говорится в сообщении пресс-службы **Роструда**.

"По обращению работников Грибановского машиностроительного завода территориальным органом **Роструда** в Воронежской области проведена внеплановая проверка. Работодатель допустил образование задолженности по зарплате перед более чем 400 работниками. В результате исполнения предписаний гострудинспекции работодатель погасил более 23 млн рублей долга за три месяца", - говорится в сообщении пресс-службы ведомства.

По ее данным, в настоящее время долг по зарплате на заводе снизился до порядка 2 млн рублей, за нарушение трудового законодательства работодатель привлечен к административной ответственности.

Грибановский машиностроительный завод входит в группу компаний "ЦНО-Химмаш", производящую оборудование для газовой, нефтеперерабатывающей и химической промышленности. В нее также входит завод "Генборг" по выпуску асинхронных электродвигателей, который в 2016 году открыт в Липецкой области по программе импортозамещения. Ранее руководство "Генборга" также выплатило 25 млн рублей долгов по зарплате почти 200 сотрудникам.

ТАСС - Российские новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

29.01.2020

В Чите Банно-прачечный трест оштрафовали на 50 тысяч рублей

Служители фемиды наложили штраф на читинский Банно-прачечный трест.

Центральный районный суд Читы оштрафовал Банно-прачечный трест за допуск работников бани №3 к выполнению обязанности без прохождения обязательного медосмотра. Размер штрафа составил 50 тысяч рублей.



Кроме того, за аналогичное нарушение **Государственная инспекция труда** Забайкалья оштрафовала руководителя Банно-прачечного треста Алексея Ильчининова на 15 тысяч рублей

<https://runews24.ru/chita/29/01/2020/5d553a4a45b261405026447436dc3fa2>

29.01.2020

В лесопильном цехе в Прилузье умер рабочий

Обстоятельства смерти сотрудника ООО «Лузалес» выясняет региональная Гострудинспекция.

Как сообщили в ведомстве, в Государственную инспекцию труда в Коми от ООО «Лузалес» поступило извещение о несчастном случае со смертельным исходом.

27 января около 20 часов в цехе лесопиления пст. Кыддзявидзъ Прилузского района скончался подсобный рабочий ООО «Лузалес». Обстоятельства уточняются. Организуется комиссия по расследованию несчастного случая.

<https://www.bnkomri.ru/data/news/106283/>

29.01.2020

В Башкирии работница завода упала с высоты во время мытья окон в цехе

Тяжёлую производственную травму получила работник ПАО «НЕФАЗ» 26 декабря в цехе окраски и термогальваники. В тот день производилась влажная уборка нескольких участков. 51-летняя женщина, работающая чистильщиком, приступила к мытью окон. Для этого работница взобралась на стационарную площадку для обслуживания горелок сушильной камеры.

В один момент женщина не удержалась и упала с высоты на бетонную площадку. В больнице Нефтекамска, куда пострадавшую доставили на скорой, диагностировали сочетанную травму.

Гострудинспекция РБ установила, что причиной несчастного случая стала неудовлетворительная организация производства работ. Оказалось, сотрудницы сами приняли решение использовать для работы технологическую площадку. При этом им не разъяснили способы безопасного выполнения работ. Отсутствовал и должный контроль со стороны ответственных лиц. Кроме того, в организации не разработана система управления охраной труда, не оценены имеющиеся риски.

«ПАО «НЕФАЗ», допустившее нарушения требований охраны труда, привлечено к административной ответственности в виде штрафов, которые уплачены предприятием в полном объеме», подытожили в пресс-службе ведомства.

<https://qtrk.tv/novosti/163511-bashkirii-rabotnica-zavoda-upala-vysoty-vo-vremya-mytya-okon-senehe>

ПРОФСОЮЗЫ

28.01.2020

На нарушения трудовых прав работников «Магнита» в Мурманске пожаловался профсоюз

Председатель первичной профсоюзной организации АО "Тандер Мурманск" Денис Шафен рассказал "Солидарности", что сотрудники магазинов "Магнит" в Мурманской области получили за декабрь зарплату зачастую даже ниже МРОТ, несмотря на переработки.

- АО "Тандер" продолжает нарушать Трудовой кодекс. Люди отработали в декабре 2019 более 200 часов, но как ни странно, получили от 9 до 20 тысяч рублей, а это ниже МРОТ! Графики отпусков так и не были согласованы с



профсоюзами. По этому поводу нами направлены жалобы в **Гострудинспекцию**, прокуратуру и Налоговую инспекцию, - сообщил Денис Шафен.

В жалобе на массовое нарушение трудового законодательства, в частности, говорится, что в Мурманской области минимальный размер оплаты труда в 2019 году был установлен на уровне 24 816 рублей, а в 2020 году - 26686 рублей.

"Однако, в нарушение указанных норм, в ноябре-декабре 2019 года, а также в январе 2020 зафиксированы многочисленные факты выплаты заработной платы работникам филиала АО "Тандер" в г. Мурманск и Оленегорск Мурманской области ниже установленного уровня. Зафиксированы случаи выплат заработной платы в 20 тысяч рублей и ниже", говорится в обращении. Отмечается, что в декабре работники трудились от 200 до 270 часов без оплаты переработок. Между тем, нормой считается работа два дня через два, из расчета 12 часов в смену, что суммарно составляет 180 рабочих часов в месяц.

"Солидарность" располагает зарплатной ведомостью за декабрь 2019 года. Из нее видно, что, например, продавец, отработавший 234 часа, получил 21 715 рублей, тот, кто отработал норму в 182 часа, - 16889 рублей.

Профсоюз требует провести проверку и обязать АО "Тандер" произвести доначисления **заработной платы**, а также выплатить компенсацию за ее **задержку** в порядке ст. 236 ТК.

<https://www.solidarnost.org/news/na-narusheniya-trudovyh-prav-rabotnikov-magnita-v-murmanske-pozhalovalsya-profsoyuz.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

29.01.2020

Хинштейн оценил идею дать силовикам доступ к данным граждан

Глава комитета **Госдумы** по информполитике Александр Хинштейн поддержал идею открыть уполномоченным сотрудникам онлайн-доступ к различным типам данных о гражданах, но отметил, что речи о доступе любого сотрудника к интересующим его ресурсам идти не может - необходимо проработать вопрос защиты конституционных прав граждан.

Ранее новый глава Минкомсвязи РФ Максут Шадаев предложил к 2024 году открыть всем уполномоченным сотрудникам, ведущим оперативно-розыскную деятельность (ОРД), онлайн-доступ к различным типам данных о гражданах, пишет газета "Ведомости" со ссылкой на презентацию, представленную министром. По данным газеты, речь, в частности, идет о государственных данных, данных банков, операторов мобильной связи и интернет-сервисов.

"Полагаю, что действительно у сотрудников специальных служб субъектов оперативно-розыскной деятельности должны быть возможности использовать эти информационные ресурсы в расследовании уголовных дел и проведении оперативно-розыскной деятельности. Но здесь важно, конечно же, прежде чем эта система заработает, ее нужно самым доскональным образом продумать, проанализировать с тем, чтобы ни в коем случае не были нарушены конституционные права граждан", - сказал Хинштейн.

"Поэтому речь не может идти о том, чтобы любой сотрудник полиции получил доступ к интересующим его персональным данным граждан. Необходимо будет определить зону компетенции каждого субъекта оперативно-розыскной деятельности", - подчеркнул парламентарий, пояснив, что, например, для МВД и ФСИН потребуются разные данные.

Максимально возможный доступ, по его мнению, следует предоставить службам, занимающимся борьбой с терроризмом, чтобы находить и устанавливать лиц, занимающихся террористической деятельностью.



Кроме того, считает Хинштейн, необходимо будет детально проработать вопрос о контроле за получением этой информации. Причём, отметил депутат, сегодня технически это не представляет большого **труда**.

"В общем и в целом само по себе **предложение** здравое, безусловно, требующее детальной проработки и обсуждения", - заключил глава думского комитета.

<https://ria.ru/20200129/1564003244.html>

29.01.2020

Минздрав работает над изменением зарплат врачей

Минздрав РФ ведет работу над формированием отраслевой системы оплаты **труда** медиков. Об этом сообщил в среду министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко на заседании в **Совете Федерации**.

Вице-премьер Татьяна Голикова сообщала, что отраслевая система оплаты **труда** медицинских работников в РФ должна быть принята в апреле 2020 года. Соответствующий **законопроект** по переходу на отраслевую систему оплаты **труда** медицинских работников Минздрав разрабатывает совместно с **Минтрудом**.

"По зарплате мы с **Минтрудом** уже выделили людей для формирования этой группы для **рассмотрения**, мы в срок все сделаем. Люди уже начали вчера работать, уже делают анализ тех дополнительных выплат, которые существуют в медицинской помощи, работа идет", - сказал он.

Ранее **президент России** Владимир Путин заявил, что необходимо задуматься о внедрении отраслевой оплаты **труда** во всей социальной сфере. По его словам, делать это нужно "аккуратно", чтобы не терять компенсационные и стимулирующие выплаты.

<https://tass.ru/obschestvo/7633267>

29.01.2020

В подшефных правительству регионах идет падение доходов. Министры-кураторы ушли, не добившись главного результата

Правительство Медведева пыталось остановить падение доходов в регионах РФ путем назначения им федеральных министров-кураторов. Бывший глава Минэкономразвития Максим Орешкин, в частности, должен был улучшать экономические показатели в Карелии, республиках Тыва и Алтай. Однако региональная статистика показала удивительный факт: после назначения федеральных кураторов доходы населения в большинстве подшефных территорий не выросли, а заметно сократились.

После того как половина министров пересели со своих постов, курированием отстающих регионов займутся парламентарии. Так, в течение года Госдума будет мониторить эффективность выполнения индивидуальных программ социально-экономического развития в 10 отстающих по бюджетной обеспеченности регионах. «Для придания импульса в развитии этих субъектов были созданы отдельные программы социально-экономического развития, которые в настоящее время проходят согласование в правительстве, – заявил спикер Госдумы Вячеслав Володин. – В течение года будем мониторить выполнение этих программ и при необходимости вносить корректировки, а главы регионов отчитываются о текущей ситуации».

«Наша задача, чтобы регионы, имеющие сегодня меньше средств, получили больше и участвовали во всех федеральных программах», – указывал Вячеслав Володин. Также ожидается, что течение ближайшего месяца спикер Госдумы встретится с руководителями регионов по итогам первого месяца работы в рамках индивидуальных социально-экономических программ.



Сама идея регионального кураторства возникла у властей еще в марте прошлого года. Тогда о новом формате поведал теперь уже бывший глава Минэкономразвития (МЭР) Максим Орешкин. «Было принято системное решение по отстающим регионам – назначить ответственных кураторов на уровне не ниже федерального министра, которые будут курировать проекты развития и на федеральном уровне помогать регионам выходить из непростой ситуации», – рассказал он.

Уже в июне МЭР определило для 10 таких регионов своих министров-кураторов. Как сообщалось, министр финансов Антон Силуанов стал куратором Курганской области. Глава Минсельхоза Дмитрий Патрушев получил Адыгею, министр строительства Владимир Якушев – Республику Марий Эл, бывший глава **Минтруда** Максим Топилин – Алтайский край. А сам Орешкин – Республику Алтай, Карелию и Туву.

Кураторов получили те субъекты РФ, которые оказались на худших позициях в рейтингах по среднедушевым доходам населения, по доле населения с доходами ниже прожиточного минимума, безработице и инвестициям в основной капитал. Перечень «отстающих» составляли в Минэкономразвития.

Предполагалось, что ответственные за регионы правительственные чиновники подготовят комплекс мер по ускоренному развитию экономики регионов, проведут там выездные совещания, определят приоритетные направления развития и необходимую для этого инфраструктуру. Также кураторы должны будут в пределах федерального финансирования выбрать наиболее важные для регионов проекты. Разработанные ими программы будет утверждать правительство, а кураторы будут следить за их выполнением и ежеквартально отчитываться.

Однако что за это время успели сделать министры? К примеру, одно из достижений главы Минфина как куратора Курганской области – визит в эту самую область. После того как в июне министра назначили ответственным за этот регион, уже в августе на заседании в Кургане он рассуждал о необходимости подтянуть область в социально-экономическом развитии. «Мы видим необходимость подтягивания региона по объему регионального внутреннего продукта, увеличению темпов роста, увеличению заработных плат. Все это предлагается сконцентрировать в программный документ, который мы сегодня будем обсуждать», – с этих слов начал заседание Антон Силуанов. Он уточнил, что важнейшие направления развития – это привлечение инвесторов в экономику Зауралья, а также создание новых производств. Также он добавил, что внимание будет уделено вопросам социальной политики.

«План учитывает те конкурентные преимущества, которые есть у региона, есть возможность развития аграрного потенциала региона, организации межрегиональных связей, задействования развития транспортных преимуществ», – перечислил Силуанов проблемы региона. Он также сообщил, что будет рассматриваться возможность создания особых экономических зон в Зауралье.

В конце ноября губернатор Курганской области Вадим Шумков отчитывался о начале исполнения этого «индивидуального плана развития». «Мы оперативно подготовили план, первыми внесли его в правительство», – рассказывал Шумков, уточняя, что в плане есть «три опорные точки». Первой такой точкой губернатор назвал развитие экономики, для чего, в частности, предлагается создать особую экономическую зону. Второй пункт – доразвитие транспортной и инженерной инфраструктуры, нацеленное на экономику, отметил глава региона. «И третье – мы, так сказать, добиваем те объекты социальной сферы, которые не можем зацепить через нацпроекты», – сказал Шумков.

Под кураторством **Минтруда** РФ был разработан проект индивидуальной программы социально-экономического развития Алтайского края, подтвердили «НГ» в пресс-службе ведомства. «Программа учитывает особенности структуры экономики, а также ключевые факторы, сдерживающие социально-экономическое развитие региона. Она содержит в том числе перечень мероприятий, направленных на решение выявленных проблем, по разделам «Экономика», «Среда для жизни», «Социальная сфера», – сообщили в министерстве, уточнив, что **Минтруд** внес в правительство проект распоряжения об утверждении программы.



К слову, в ноябре региональные власти сообщали, что поддержку из федеральной программы ускоренного развития региона получат «11 проектов промышленных предприятий Алтайского края». «В течение ближайших пяти лет мы должны реализовать программу собственного развития в объеме более 22 млрд руб., создать за счет этого более 3 тыс. рабочих мест дополнительно, увеличить валовый объем выпускаемой продукции, объемы налоговых отчислений», – перечислял губернатор региона Виктор Томенко.

При этом в министерстве не подтвердили и не опровергли возможность сохранения за новым министром должности куратора региона.

В пресс-службе Минсельхоза «НГ» сообщили, что ведомство занималось разработкой проекта программы социально-экономического развития республики Адыгея до 2024 года. «Документ прошел согласование в федеральных органах исполнительной власти и заинтересованных организациях и внесен в правительство РФ для утверждения. В качестве основных приоритетов определены развитие транспортной и энергетической инфраструктуры, газоснабжения и промышленности, малого и среднего предпринимательства, туризма и агропромышленного комплекса», – указали в ведомстве.

Схожие проекты индивидуальных программ развития разрабатывались и в остальных регионах-аутсайдерах. Однако, кроме бумажных успехов, пока, похоже, похвастаться больше и нечем. Изначально одним из основных критерии включения региона в список отстающих был уровень доходов населения. И за время кураторства ситуация в субъектах никак не улучшилась, а во многих даже ухудшилась. Для сравнения: если по итогам первого квартала 2019 года среднедушевой доход в Карелии составлял 90% от общероссийского, то к третьему кварталу – только 84%. Исключения составили Республика Адыгея, Алтайский край и Псковская область, показав при этом минимальный прирост (около 1%).

Независимая газета

28.01.2020

[Шувалов предложил дать моногородам новые наименования](#)

Председатель ВЭБ.РФ Игорь Шувалов предложил подумать над новым названием для моногородов, которое бы отражало интенсивность их развития.

«Мы договорились, проведем определенную работу, не хотим мы больше моногорода называть моногородами. Вот эта вот приставка "моно" звучит типа что-то такое вроде оскорбительное – нет, это самые быстрорастущие города. Мы подумаем, вместе с вами посоветуемся. Если что-нибудь придумаете, подскажите нам», – сказал он в ходе телемоста по вопросам развития моногородов Республики Татарстан во вторник.

Президент Татарстана Рустам Минниханов поддержал его инициативу. «На самом деле, вы правильно говорите, пора уже от слова "моногорода" к [перейти к таким названиям, как] "города развития", "инновационные города". Наверное, это будет правильно», – отметил глава региона.

В телемосте также приняли участие гендиректор Фонда развития моногородов (Моногорода.РФ) Ирина Макиева, основатель российского онлайн-ретейлера Wildberries Татьяна Бакальчук и министр экономики Татарстана Фарид Абдулганиев.

В России насчитывается более 300 моногородов. На этот статус могут претендовать населенные пункты с численностью населения более 3 тыс. человек, из которых порядка 20% заняты на предприятиях одной компании (градообразующего предприятия). Включение в перечень моногородов дает возможность получения статуса территории опережающего развития (ТОР – экономической зоны с льготными налоговыми условиями, упрощенными



административными процедурами). На данный момент моногородам доступны 119 различных мер поддержки, включая налоговые льготы для инвесторов.

<https://tass.ru/nedvizhimost/7624329>